

金达驾校
报名热线: 8087777

直击现场

24小时
新闻热线

2110110
最高线索奖1000元



攀亲套近乎,只为蒙骗老人钱

一男子诈骗12位农村留守老人4.3万被批捕

“我是你丈夫的表弟,很多年没联系了,过来看看你,这点钱表示我的心意。”说是亲戚,还给送钱,遇到这样的好事,您会咋看?其实,这或许就是骗子的伎俩。在济宁农村,12位留守老人就因为轻信“亲戚”,被骗走了4.3万余元。

看着许多老人的记忆力和判断力明显减退,并且很重视“老亲戚”,赵某就是凭着这样的伎俩,通过送礼、介绍工作等悦人的手段,在拉近关系后,先后对12名农村留守老人进行了诈骗。

近日,嘉祥检察院以涉嫌诈骗罪将赵某批捕。

本报记者 晋森 通讯员 刘汉生 李芳

给送礼还给送工作 这个“亲戚”貌似不错

家住济宁市区的赵某曾经在济宁经营烟酒生意,由于生意长期亏损,竟心生歪念,想到了冒充亲戚诈骗农村留守老人的办法。3月25日,赵某骑着摩托车来到汶上县康驿镇一户留守老人张家中,了解到张某的丈夫并不在家后,赵某表示自己已是张某丈夫的表弟,多年没有联系,因为近期在镇上承包管道铺设工程,所以今天特意过来看一下表哥,并留下300元钱。看到这种情况后,记忆并不是多好的张某也就相信了赵某的话。

随后赵某还提出,可以给表哥安排一个看工

地的工作,工作轻松挣钱也挺多,张某满口答应,并觉得这个亲戚很“靠谱”。在获得张某的信任后,赵某面有难色的表示,当日到汶上县康驿镇是来喝工程承包商儿子的喜酒,这是个非常重要的客户,准备送1万元的礼金,但是由于来得匆忙,只带有1000元现金。听到这种情况后,张某把老伴积蓄的1.7万中的9千元给了赵某。得知张家中还有8000余元后,赵某又编造需要替工友垫付礼金为由,又将剩下的8000元骗去。而这也是赵某骗得的最大一笔款项。

“攀亲”专挑老人 同样手段骗了不少人

从3月至4月间,赵某驾驶摩托车先后到嘉祥、邹城、汶上等周边县市的农村,自称亲戚登门拜访留守老人,以这种相似的诈骗方式,在逐渐取得老人信任并让他们完全消除心理戒备后,谎称自己马上要参加某位重要客户的婚礼,但身上现金不够,开口向老人借钱。靠着这种伎俩,赵某先后诈骗12名老人,其中年纪最大的86岁,最小的56岁,

单项诈骗金额最多为1.7万元,最少为150元。

今年4月21日,赵某再次来到嘉祥县金屯镇诈骗时,留守老人识破了他的骗局并及时报警,赵某还没有逃出村就被赶来的民警抓获。因为赵某的行为触犯了刑法的相关规定,已涉嫌诈骗罪。

18日,记者从嘉祥县人民检察院获悉,目前检察院已经依法批捕赵某,该案已进入审查起诉阶段。



检方提醒

遇人“攀亲”,一定要谨慎

本案中,赵某都是先攀亲戚,然后送上100至300元的金钱获得留守老人好感,然后再以能帮忙找工作为由,骗取信任后,一步步地实施自己的诈骗。目前,针对留守老人的诈骗案件越来越多,由于留守老人的记忆力和判断力明显减退,很容易出于同情心或者对于“老亲戚”的重视等考虑,在获得一些“好处”之后,不好意思拒绝对方,最终上

当受骗。

负责本案的检察官提醒留守老人,当陌生人以亲人的名义向你借钱时,一定先和亲人取得联系,拨打电话询问亲人进行核实,如果发现有问题,可选择时机及时向警方报案,更要提高防范意识,不要因贪图“小便宜”而吃亏。作为留守老人的子女,常年在外打工也需要及时和父母亲沟通,关爱老人的精神健康。

补办身份证 竟让妈代拍照

本报济宁8月18日讯(记者 路帅 通讯员 薛建增) 因嫌回老家办理身份证麻烦,微山一女子竟让其母亲顶替自己代拍照片办理身份证。16日,在户口整顿过程中,微山县公安局韩庄分局经过比对核查,查处一起使用骗领的居民身份证案件。

今年2月,微山籍王某在淄博打工时不慎将身份证丢失,正巧单位要给职工统一办理养老保险,需要提供居民身份证。眼看办理养老保险期限将至,王某觉得从淄博回微山老家路途远不方便,便考虑让自己的母亲闫某顶替自己去办理二代身份证。“平时大家就说我和妈妈长得很像,让妈妈顶替我去拍照办理身份证,肯定没啥问题。”王某认为。

16日,在户口整顿过程中,微山县公安局韩庄分局经过比对核查,发现王某照片存在问题,并将其传唤至分局调查。最终,王某承认让其母亲顶替自己代拍办理身份证的事实。目前,王某因使用骗领的居民身份证被罚款1000元,公安机关正在为其办理身份照片变更。

说是谈恋爱 骗钱才是目的

本报济宁8月18日讯(记者 张林 通讯员 刘峰 胡庆文) 邹城一男子时某,在QQ上搜索济宁地区女青年,借谈恋爱交朋友的名义获取对方信任。见面之后,时某趁女网友不注意,却偷走她的财物。日前,时某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

8月3日,女孩小许到洸河路派出所报案称,几天前一个网名为“铅笔再美终究是灰色”的男子加她QQ好友,该男子自称自己是王某某,想找一个女孩谈恋爱交朋友。经过不断的交流,独自在济宁工作且单身的小许和王某某确定了男女朋友关系。之后,两人开始见面,3日当天,王某去了小许工作的彩票店。令小许没想到的是,当她外出买东西回来后,发现自己的“男友”不见了,同时消失的还有约1000多元现金及一辆电动车。

经查,王某某真名叫时某。目前,时某因涉嫌诈骗罪被警方刑事拘留。

建设美丽 需要你我他

济宁